


企业短波

荆门石化紧盯市场
增产紧俏产品创效益

本报讯 4月,荆门石化紧盯市场需求,加强产销衔接,提前优化排产,增产直销对路的紧俏产品,实现单月销量创历史新高,其中成品油、石脑油等裂解原料销量及石蜡销量分别同比增长47%、22%,50%。

该公司强化区域市场调研,积极与四川石油、重庆石油等单位对接资源需求,解决原油密集进厂、产品超历史出厂量等难题,实现成品油出厂量超计划6.35%。他们严格执行化工轻油互供计划,优化调整产品结构,及时增产石脑油、饱和液化气等裂解原料,有力保障系统内乙烯装置用料需求。充分发挥石蜡基资源优势,提升优质全炼蜡排产比例,加快产品投放市场节奏,实现石蜡出厂量大幅增长。(龙爱娥 蒲红霞)

洛阳石化首次成功试产工业白油

本报讯 今年以来,洛阳石化抓住中压加氢裂化装置工况调整的有利时机,加快优化产品结构,持续提升装置创效能力。近日,该装置首次试产工业白油获成功,进一步丰富了高附加值产品品种类,提升了产品市场竞争力。

工业白油用途广泛,是目前众多炼化企业的创效“明星产品”。2月中旬,该公司对中压加氢裂化装置流程进行调整优化,具备了将催化柴油、减压蜡油转化为高附加值工业白油的可能。他们成立技术攻关小组,针对工业白油对闪点、黏度、颜色等指标要求苛刻等难点,多次研讨生产方案,优化调整装置工艺参数和生产流程,提升产品质量,最终成功生产出性能指标优异的工业白油。接下来,该公司将跟进开展该产品的送样取证工作,进一步开拓产品应用市场。(李睿 李雪梅)

石家庄炼化首个分布式光伏发电系统并网发电

本报讯 目前,石家庄炼化首个分布式光伏发电系统实现并网发电,年发电量可达20万千瓦时,相应减排二氧化碳118吨。

该光伏发电系统采用自发自用、余电量上网的并网模式,共安装384块光伏板,总装机容量达170千瓦。该项目的智慧能源管理系统,通过实时采集和分析光伏系统运行过程中的安防、组件温度等数据,可实现对光伏系统的全方位、可视化、一体化管理。(王叶敏 彭睿)

郴州石油直分销业务同比增长109%

本报讯 今年以来,湖南郴州石油坚持做大市场规模、做优客户服务、做实企业品牌,截至4月底,直分销业务同比增长109.3%,排名全省系统第一。

他们探索推行兼客户经理制,扎实开展客户走访及维护,持续做大终端客户规模,前4个月,新增终端客户数量排名全省第一。以“一键送油”服务为抓手,提升数字化服务水平,推动“一键送油”柴油配送率由年初的12%提升至76%。他们还通过举办消费者权益保护日、公众开放日活动等,加强油品和服务宣传,增强客户黏性,助力销量增长。(谭勇 左策仁)

宿迁石油直分销销量同比大幅增长

本报讯 今年以来,江苏宿迁石油深耕成品油直分销市场,通过抓实终端客户开发、做强精准营销和客户服务,不断做大直分销经营业务,前4个月直分销销量同比增长37.2%,排名省公司第一,创近三年同期新高。

该公司聚焦重点区域、重点行业和重点客户,加大市场开拓力度,全力开发终端客户。加强直分销市场动态监控,通过大数据分析建立客户用油周期档案,摸清区域内重点行业和重点客户购油规律,精准满足差异化需求;持续开展客户走访,紧盯客户购买情况,及时向客户传递调价、促销等信息,全力提高客户满意度;强化配送服务体系建设,以主动配送服务带动直分销量提升。(戴明明)

中国石化供应商 锡安达防爆电机 与世界同进步

电话:0510-83591888 83591777
网址:<http://www.xianda.com>
单位:江苏锡安达防爆股份有限公司

学习贯彻二十大精神 实施高质量发展行动 加快建设世界一流企业

河南油田作为集团公司无废企业建设试点单位,通过源头管控、资源化利用、无害化处置等措施,固体废物综合利用率率达96%。

“点废成金”走出固废高效利用新路径

本报记者 常换芳 通讯员 杜仲 施桂娟

5月5日,在河南油田资产经营中心双河净化站钻井泥浆及废水处理现场,土灰色的钻井泥浆及废水经过压滤装备的清洗,变成了灰色的干净泥饼和清亮的液体。

“钻井泥浆经过清洗,可用作建筑材料,经过处置的废液,在参数达标后可回注地下补充地层能量。”资产经营中心钻井泥浆“不落地”项目经理牛东坡介绍。

河南油田固体废物主要来源于油气勘探开发过程中产生的含油污泥、废机油等。作为集团公司无废企业建设试点单位,该油田按照“减量化、资源化、无害化”原则,在从源头减少固体废物的基础上,通过资源化利用、无害化处置等措施,“吃干榨净”工业废渣,实现“点废成金”。1月至4月,油田固体废物综合利用率已达96%。

源头减量,让固废“瘦身”

“给固体废物‘瘦身’,从源头‘减脂’是关键。”5月5日,总结前4个月固体废物治理成效时,河南油田安全环保部高级主管杨坤超形象地比喻。

为实现固体废物源头“减脂”,河南油田从采购环节开始,就直接“绿色环保、可循环利用”这一目标。他们全面梳理油气开发中使用的药剂、化工原辅料等材料清单,确定69项绿色材料采购目录,进一步扩大绿色材料使用范围。他们还注重对药剂等包装进行“减脂”,通过把小包装改成大包装、采用可回收桶作为外包装等措施,既减少了包装材料使用量,又提升了可循环利用的绿色材料占比,实现了固体废物源头“减脂”。

原油及成品油在开采、运输、使用、贮存过程中,会产生含油污泥这类

固体废物,需要花费成本去处理。今年以来,他们通过在井场铺设修井环保围堰、引进一体化油泥砂减量化装置等措施,从源头减少含油污泥产生量。截至目前,含油污泥产生量同比下降6.1%。

资源化利用,让固废再“上岗”

“新9416井应用‘含油污泥抑水剂’调剖工艺后,消耗含油污泥57.4吨,降本4.5万元,增油151吨。”5月6日,河南油田稠油开采技术专家魏振国介绍“含油污泥抑水剂”应用情况时,喜悦之情溢于言表。

该油田采油二厂稠油热采区块经过长周期吞吐后,水窜和汽窜问题加剧,原有的抑水措施效果逐渐变差,急需开发新的低成本抑水措施。

魏振国提到的这款“含油污泥抑水剂”,正是以含油污泥为原料生产的抑水剂。

今年以来,他们尝试对含油污泥进行资源化利用。通过在含油污泥中加入高温颗粒调制剂,二者充分混合后就变成了水泥状的“含油污泥抑水剂”。这种新型抑水剂不仅能封堵油井的汽窜和水窜通道,而且提高了油井产量,节约了含油污泥的处理费用和抑水剂采购成本。1月至4月,该油田现场应用“含油污泥抑水剂”12井次,降本超60万元。

此外,对需要外委处置的白土渣、煤灰等固体废物,他们优先交付具备水泥窑协同处置技术的资源化利用单位进行处理,将固废转化为绿色环保墙体建材,运用到城市建设中。今年以来,该油田联合外委单位处置固体废物4万余吨。

无害化处理,让固废变成洁净材料

“这是经过深度清洗的含油污

泥,其中的有害成分被剔除,达到了农用污泥污染物控制标准,完全可以再利用。”河南油田资产经营中心含油污泥无害化处理项目负责人姜连峰指着被清洗过的含油污泥介紹。

含油污泥除了可通过资源化利用变成“含油污泥抑水剂”外,还能在经过无害化处理后,变身洁净材料后再“上岗”。按照集团公司“绿色企业行动计划”要求,油田于去年建成中国石化华中区域危险废物处置中心,

引进专业的危险废物处置装置,对含油污泥进行脱油脱水、干化及无害化处理,剔除其中的有害“因子”。经过处理的含油污泥达到农用污泥污染物控制标准,可用于填垫井场或是烧制砖瓦、水泥等建筑材料。

截至目前,河南油田已完成2300余吨含油污泥的无害化处理和再利用,有效降低了环保风险。

胜利石化总厂吨油取水量创历史新高

本报讯 今年以来,胜利油田石化工总厂在产能扩大、用水需求增长的情况下,优化装置运行,调整水管网运行参数,提高水处理质量,吨油取水量同比下降18%、创历史新高。

该厂用水涵盖了新鲜水、循环水、化学水、回收水等,管理难度大,水资源利用效率较低。为降低吨油取水量,他们坚持用好水务管理信息系统,将水资源信息全部录入系统,便于装置用户及时掌控用水情况、水质量、水管网运行等信息,实时监

(李崇辉)



全面从严监管提升施工质量

今年以来,西北油田完井测试管理中心紧盯现场直接作业环节,对重点区域、重点部位、重点环节开展拉网式安全隐患排查,切实保障完井测试生产安全平稳高效运行。截至5月7日,该中心通过查找整改各类安全隐患,作业一次成功率高出考核指标2.2个百分点。图为5月7日项目管理人员在TH122120井检查采油树工作状态。 汤继超 摄

“健忘”的老朋友

楚学朋 黄红霞

“大兄弟,你能快点核对不?这太阳底下晒着,热得慌啊!”5月4日9时,在江汉油田江汉盐化储运部大门口,负责运输液氯的司机熊师傅正排队等着进厂许可。押运员抹了抹脑门上的汗珠,对着门岗里负责人厂检查的业务员毋志斌说。

“这些证件的电子版你们不是早就审核过了么,还用得着一个字一个字地核对吗?”看着毋志斌对着电脑一本本地核对着身份证、驾驶证、危险化学品道路运输许可证等证件,新来的押运员忍不住把头探进窗口,催着他快点放行。

“你催也没用!我都认识他4年了,每次他都这么查。”熊师傅一把按住了他。

押运员打心眼里觉得厂前的这

道检查纯属多此一举。国家对危险化学品运输要求极其严格,运输车辆和人员相对固定,且人车相互绑定,从确定运输计划到明确承运人员、运输车辆、行驶路线等环节,也都环环相扣。他们能顺利走到装车这一步,就说明前期流程没有任何问题。

“你在路上还说跟毋工是多年的老朋友,我看人家压根就不认识你。”他对着熊师傅不屑地撇了撇嘴。

“熊师傅,气色不错啊!胃好多了吧?”面红耳赤的熊师傅还来不及辩解,就听到核对完全部证件的毋志斌笑容满面地说。

“前几天到你推荐的那个专家那里看了看,确实好多了。”

听着二人的对话,押运员这才相信俩人真是老相识了。

其实,从2019年起,熊师傅就经常来盐化工储运部拉运物料,已经和

毋志斌打了整整4年交道。虽然两人早就处成了好朋友,但每次只要他来拉货,毋志斌就像得了健忘症一样,会变得“六亲不认”。

进入液氯充装区后,熊师傅熟练地把车驶入操作区,跟充装人员一起,严格按照标定的压力、重量开始充装。11时,15吨液氯充装完毕。熊师傅驾车来到储运部门口等着出门前的最后一次检查。

“最近气温升高,路上车多人多,一定要注意行车安全。”确认完品信息,并仔细检查了装车情况后,毋志斌一边打开门口的闸道栏杆,一边提醒道。

“毋工还蛮贴心嘛!”押运员笑着说。

“他贴心是真的,‘健忘’也是真的。不信你瞧着,下次来,他还是不认识我!”熊师傅手把方向盘淡定地说。

“油递员”雨中送油

钟胡锋

“我的车没油了,在路上抛锚了,你们能帮忙送点油过来吗?”5月7日11时,浙江温州石油泰顺南门加油站站长张顺华接到一通紧急求助电话。

经过简单交谈,张顺华了解到,车主车上存有一定量的茶青,如果不及时送去烘干处理,就会影响茶的品质造成损失。

“您别急,我这就安排给您送油!”

详细了解车辆使用的油品、抛锚地点等关键信息后,张顺华迅速办理完相关手续,用方便油桶加上柴油就往客户方向赶。

“站长,我来开车,咱们一起给客

户送过去!”员工彭佳伟主动请缨。

“客户很着急,走大路时间最短路程最近,咱就走大路!”二人商量好路线后就出发了。

不巧的是,车子刚开出5分钟就被正在进行路面改造施工的挖掘机挡住了去路。看着马路两旁堆积如山的混凝土块,二人打消了从路边“挤”过去的念头。

此时,雨越下越大,天色也暗了下来。

“不能让顾客再等了!这附近有一条小巷可以过去,跟走大路时间差不多。虽然路况不太好,但可以试试。”彭佳伟一边说一边迅速调头。

11时30分,两人终于到达高速

公路口。他们冒着大雨迅速找到求助车辆,第一时间将油品加注到油箱里。

“本来只是抱着试一试的想法,拨通了你们加油站留在手机地图上的电话,没想到中国石化还真有外送服务!

你们来得这么快,我的茶叶有救啦!”车主对两位“油递员”竖起了大拇指。

“您记得赶紧去加油站加满油再走。还有什么需要我们做的,就直接给我打电话。”张顺华贴心提醒。

目送车主远去,二人擦了擦脸上的雨水,又驾车疾驶在归的路上。

走近一线

卫11储气库新一轮注气超1亿立方米

本报讯 供暖季结束以来,中原油卫11储气库开展新一轮注气,累计注气超1亿立方米,日均注气量达325万立方米,为今冬明春天然气保供蓄能。

卫11储气库位于河南、山东两省交界处,可在用气高峰期形成500万立方米/天的采气规模,能够满足1000万户家庭的日常用气需求,惠及周边各个省市。

近日,该储气库启动新一轮注气,

比首轮注气提前一个月。为确保注气安全平稳,他们着力管控风险,优化施工组织,把控检修进度,同时加强注采井动态分析,积极与上游沟通协调,实时跟踪注气压力,对标注气指标,优化注气井型,不断提高注气能力。

目前,卫11储气库有11口注采井处于开井状态,正平稳注气,最高日注气量达350万立方米,实现“应注尽注”,全力迎接今冬明春天然气保供大考。(张国伟 李军 刘佃君)



河南石油充分发挥加油站网点优势,加大爱心驿站选址及建设力度,完善服务功能,为户外劳动者免费提供热水、热饭、手机充电等10余项爱心服务。截至目前,共打造了262座爱心驿站。图为5月6日商丘北加油站员工为环卫工人提供爱心服务。陈晶晶 摄 徐丹文

锡安达防爆电机与世界同进步

中国石化供应商

锡安达防爆电机

与世界同进步

电话:0510-83591888 83591777

网址:<http://www.xianda.com>

单位:江苏锡安达防爆股份有限公司